



volna az olasz-francia ellentéteket ki-egyenlíteni és azt a szakadékok áthidalni, amely Franciaország és Németország között tátong. MacDonald és Stimson előre megtervezett béketüntetése csupán azt a célt szolgálja, hogy választásra való tekintettel szerette volna pártja iránt kedvezően hangolni az amerikai közvéleményt.

A *Petit Parisien* az amerikai, német és angol politikai körök csalódását Tardieu elmaradása miatt főleg azzal magyarázza, hogy úgy Stimson, mint MacDonald és Brüning azzal a céllal jöttek Genfbe, hogy személyes sikereket arassanak és most üres kézzel kell hazatérniük.

Pertinax az *Echo de Parisban* bizonyos kárörömmel írja, hogy

*Tardieunek nem kell sajnálnia hirtelen megbetegedését,*

mert ezáltal kikerülte azt, hogy olyan tárgyalásokba kényszerítsék, amelyekben szükségszerűen izolálva lett volna. Az is nyilvánvaló, hogy

*a három másik nagyhatalom képviselői el voltak tökéve, hogy a francia álláspontnak semmi körülmények között sem tesznek engedelményt.*

Ezek után, ha Tardieu hirtelen támadt gégegyulladását külföldön igen sokan „diplomáciai betegségnek” tartják, ennek nagyrésztben a francia sajtó az oka, amely szemmel láthatóan fellelégett, hogy a miniszterelnök nem vehet több részt a genfi tárgyalásokon. A *Matin* vezércikkében szintén azt írja, hogy a genfi tanácskozások megszakítását nem kell túlságosan tragikusan venni és

*Tardieu gégefőgyulladásának nem lesz döntő befolyása*

sem a világesemények menetére, sem pedig az európai béke megújulási-ára. Okos és beavatott emberek azon a véleményen vannak, hogy ezeknek a tulgyakori találkozóknak kevés a gyakorlati jelentőségük, azontul hogy bizonyos tekintetben megnyugtatók az amerikai és a német közvéleményt. — MacDonald tegnap azt mondotta, hogy

*helyesebb a tárgyalások menetébe rövid szünetet iktatni,*

mert ezáltal a különböző szakértők a miniszterelnökök későbbi döntő tanácskozásait előkészíthetik. MacDonaldnak ezt a kijelentését igen kedvezően fogadják Franciaországban.

London, április 28. A genfi diplomáciai tárgyalásoknak Tardieu megbetegedése folytán történt megszakadását angol politikai körökben sajnálattal és csalódással fogadták, de remélik, hogy a francia választás után a nagyobb siker reményével lehet, ámbár akkor már Stimson részvétele nélkül, a megbeszéléseket folytatni. A külföldi sajtóban több oldalról felmerült az a hír, hogy a lausannei konferenciát el fogják halasztani, de ez nem felel meg a tényeknek.

*Az angol kormány az elhalasztáshoz semmi körülmények között sem adja beleegyezését*

s minden eszközzel arra fog törekedni, hogy a jóvátételi kérdést ezuttal végleg elintézzék. A reggeli lapok vezércikkeiben még nem foglalnak állást a genfi eseményekhez, csupán ottani tudósítók részletes beszámolóit közlik, akik kivétel nélkül különös nyomatékkal emelik ki MacDonaldnak azt a fenyegetését, hogy

*Anglia tengeri fegyverkezéseit újból fokozni fogja,*

ha Franciaország és Olaszország nem egyeznek meg a flottakérdésben. —

MacDonald miniszterelnök egyébként vasárnap érkezik vissza Londonba.

Ami a dunai kérdést illeti, a legközelebbi esemény itt előreláthatóan az lesz, hogy a négy nagyhatalom felszólítja az érdekelt államokat, foglalják irásba,

*miként képzelik el egymáshoz való gazdasági viszonyuk alakulását, másfelől hogyan kívánják alakítani helyzetüket harmadik államokkal szemben.*

## Őszre vár választásokat a politikai világ

Titkos választás lesz, lajstromos szavazással.

Budapest, április 28. Tárgyalásra előkészített törvényjavaslatok hiányában ma nem tartott ülést a Ház, holnap pedig csupán formális ülés lesz, amelyen harmadszori olvasásban elfogadják a rendőri javaslatot, Temesváry Imre pedig beterjeszti a költségvetés bizottsági tárgyalásáról szóló jelentést. Ilyen körülmények között május 2-án, hétfőn kezdődik meg a képviselőház költségvetési vitája.

A jövő héten egyébként három ülés lesz: hétfőn, kedden és szerdán, majd a dicsőcsüörtökre való tekintettel négy-napos szünet következik és a vitát május 5-én folytatják. A politikai körökben uralkodó hangulat szerint a költségvetés vitája nem fogja igénybevenni még a házszabályokban engedélyezett 42 napot sem.

*Az ellenzék erősen készül a költségvetés vitájára,*

amelynek első szónoka mindjárt hétfőn Rassay Károly lesz és ugyanezen a

A négy nagyhatalom minden bizonnyal gyors választ fog kérni és az írásbeli válaszok áttanulmányozása után kerül majd sor további lépésekre, esetleg *egy dunai konferencia összehívására.*

A nagyhatalmak delegátusai egyébként már most, az írásbeli válaszok beérkezése előtt is behatóan tanulmányozzák a dunai államok pénzügyi és gazdasági helyzetét és éppen ennek ismeretében tartják sürgősnek a megoldást.

napon még Eber Antal fogja élesen kritizálni a kormány politikáját.

Egyébként politikai körökben egyre erősebben terjed az a hír, hogy a kormány a költségvetés tárgyalása, illetve az összeférhetlenségi törvényjavaslat letárgyalása után, feltétlenül még a nyári szünet után minden körülmények között letárgyalja a választójog reformjáról szóló javaslatot, amely már teljesen készen várja a bizottsági tárgyalást. Ilyenformán bizonyosnak látszik, hogy az országban

titkos választás lesz, lajstromos szavazással.

Ezzel kapcsolatban politikai körökben arról is beszélnek, hogy a nyár folyamán igen könnyen meglepetésben lehet része a politikai világnak, amennyiben szó lehet arról, hogy Károlyi miniszterelnök a nyár végén, vagy a kora ősz elején feloszlatja a Házat és új választásokat ír ki.

## Az osztrák nemzeti szocialisták a parlament feloszlátását követelik

Renner megtagadta a kérdés napirendre tűzését.

Bécs, április 28. A nemzeti szocialisták a nemzeti tanács mai megnyitó ülésében és a későbbi vita során is kétségtelenül fel fogják vetni a törvényhozás időelőtti feloszlátásának a kérdését, amelyet sajtójukban már nyomatékosan követeltek. A párt országos vezetője, Proksch, hosszú levelet intézett a szövetségi elnökhöz, a nemzeti tanács elnökéhez és a kancellárhoz, amelyben a választási eredményekre hivatkozva, követeli a nemzeti tanács feloszlátását. A nemzeti tanács elnöke, Renner, Prokschnak azt válaszolta,

hogy sem az alkotmány, sem a házszabályok nem adnak neki módot arra, hogy ezt a kérdést a nemzeti tanács napirendjére tűzze.

Bécs, április 28. A nemzetgyűlés ma délután ült össze a tavaszi időszakra. Az ülést a szövetségi kancellár kormány-nyilatkozata vezette be. A kormány-nyilatkozatban a kancellár foglalkozott Ausztria és a külföld között fennálló kereskedelempolitikai viszony módosítására vonatkozó osztrák javaslatokkal. Ha ezek a javaslatok sokszoros visszhangot idéztek is elő — mondotta —, min-



Gyermekek demonstrációja Brüsszelben az alkoholfogyasztás ellen.

A Debrecen Független Ujságot

példányonként vasárnap  
25 szelvény és  
1 pengő

Debrecen Független Ujság  
KOLCSONKONYVTARAT

94

SZÁMU  
szelvény

denütt felszínre került az a határozott gondolat, hogy

*eljött az időpontja az érdekelt államok megegyezésének*

és annak, hogy a Dunamedencében és ezen kívül is újból talpraállítsák a közgazdaságot. Ausztria számára nem volt éppen örvendetes, hogy Londonban nem tudtak mindjárt egy bizonyos tervben megegyezni, de ez érthető a kérdés bonyolult voltánál fogva. Annak a reményének adott kifejezést, hogy még megtalálják a megértés útját. Senkit sem ejt csodálkozásba, hogy e problémák mellett a politikai problema is felmerült.

*Ausztria szilárdan eltökélte, hogy minden más állammal, amely az ő álláspontján áll, gazdasági összeköttetéseit kiépíti.*

Legfőbb ideje, hogy az eszmecsere területét elhagyják és cselekvéshez fogjanak, mert ez Ausztria számára egyenesen egzisztenciális kérdés.

A kancellár beszéde után a szociáldemokrata dr. Bauer hangoztatta, hogy

*a Tardieu-terv megbukott.*

Ausztriának nincs joga ezen sajnálkozni, mert a terv egyáltalán nem felelt volna meg a gazdasági szükségleteknek.

Hueber képviselő és dr. Straffner, a nagynémetek képviselője terjesztették elő indítványukat, amelyekben

*a nemzetgyűlés azonnali feloszlátását kívánták.*

Paulits keresztényszocialista képviselő a feloszlátás ellen szólalt fel.

A nemzetgyűlés e kérdésben egyhangulag úgy határozott, hogy az erre vonatkozó indítványokat az alkotmányjogi bizottság elé utalja.

A Ház ülésének befejezése után a pártvezérek tanácsa ült össze.

## ROMANIABAN MINDEN NAPIDIJAST ELBOCSATANAK.

Bukarest, április 28. A belügyminisztérium az összes prefektusokhoz szigorú rendeletet küldött, amelyben elrendeli az összes napidijásoknak azonnali elbocsátását, ellenkező esetben ezeknek fizetésével magát a prefektust terhelik meg.

## A MAGYAR SZINHÁZI VÁLSÁG A NEMZETKÖZI SZINHÁZI SZÖVETSÉG ELŐTT.

Róma, április 28. A nemzetközi színházszövetség római kongresszusának mai ülésén Medgyes László magyar delegátus ismertette a magyar színházi válságot és javaslatot nyújtott be az egységes modern diszlektikonstruksióra vonatkozóan. A javaslat szerint minden országban egyforma méretű alumíniumból készült szétszedhető készletet kellene bevezetni, amelynek előállítására történhetik és amelynek szállítása is könnyű. A javaslatot a kongresszus tetszéssel fogadta és kimondta a színpadtechnikai díszítő és tervező művészek nemzetközi szövetségének megalapítását.





## A kínaiak repülőgépre gyűjtenek, de a gép „csak Japán ellen” használható

Sanghai, április 28. A Fülöp-szigeteken élő kínaiak között gyűjtés indult meg tizenöt harci repülőgép költségeinek előteremtésére. A repülőgépeket a nankingi kormány rendelkezésére bocsátják, de azzal a feltétellel, hogy belső polgárháborúban nem szabad azokat felhasználni, hanem csak a japánok ellen. A gyűjtés igen eredményes volt. A repülőgépek megrendelése külsőben áll.

## HOZOMÁNYDIFFERENCIÁK MIATT ELŐÁLLÍTÁS.

Budapest, április 28. A főkapitányság bünyügyi osztályán ma délután előállítottak egy budapesti vállalkozót, akinek neve már szerepelt a bünyügyi krónikában. A vállalkozót fiatal felesége jelentette föl a rendőrségen. A szokatlan eset előzményei a következők:

A vállalkozó elvett egy gazdag leányt és az ötvenezer pengő hozományra a házasság megkötésekor tízezer pengőt föl is vett előlegül.

Kétheti házasság után a férj elhagyta fiatal feleségét és megindította a válópert, a hozományra kapott előleget azonban nem adta vissza.

A főkapitányságon a vállalkozó — akinek ma előállították — kijelentette, hogy a válóper megindítására a felesége adott okot. A pénz, amit a hozományra felvett, megvan és vissza is fogja adni, ha erre kötelezik.

## Hamis ötvenfilléres a piacon

A Rákóczi uccai piacon egy vidéki asszonynál hamis 50 fillérest találtak. A hamisítvány egészen kezdetleges, ólomból készült és kézzel is könnyen hajlítható. Azt, hogy ki helyezte forgalomba a hamis 50 fillérest, még nem tudta a rendőrség megállapítani.

## Sós Endre az OMIKE május 1-i kulturesztjén

Az OMIKE főiskolai hallgatóinak csoportja kulturszakosztálya május hó 1-én egy Debrecenben most először megforduló kiváló fiatal íróval és újságíróval: Sós Endrével ismerteti meg közönségét. Sós Endre, a Magyar Hírlap olvasóinak kedvelt cikkírója, fiatal kora ellenére világot járt ember, külföldi tartózkodása során Berlinben, Hágában, Párisban töltött hosszabb időt. A debreceni közönség előtt igen érdekes témáról fog szólni, előadásának címe ugyanis: „Történelmi hazugságok” lesz. Érdekes, eredeti érvekkel cáfolja meg pl. azt a helytelen köztudatot, hogy a Habsburgok ereiben zsidó vér is folyik, azt a komoly történetírók előtt is hitelt talált felfogást, hogy a pápák sorában egy nő is helyet foglalt, energikusan cáfolja a vérvád meséjét és számos történelmi tényt helyes helyes megvilágításba. Nagyon érdekes ebből a szempontból a nemrég elhunyt nagy francia államférfiúról, Briandról szóló fejtegetése, amely egész új színben tünteti fel a kiváló politikust.

Az előadást, mely vasárnap este fél 9 órakor lesz az izr. hitközség dísztermében, általános érdeklődés előzi meg. Tanácsos tehát fentartott helyekről előre gondoskodni a Hegedűs és Sándor ut. könyvkereskedésében.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORSZÁG A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

## KALMAR TIBOR dalköltő MAGYAR NOTAESTJE

ma este fél 10 órakor  
az ARANYBIKA Bocskay termében  
Asztalrendelés 34—54 telefonon.

## Scott kapitány új rekordidő alatt repült Angliából Ausztráliába

Port-Darwin, április 28. Scott kapitány repülőgépén 10 óra 20 perckor, középeurópai idő szerint 3 óra 30 perckor, Angliából megérkezett az ausztráliai kontinensre. Ezzel öt órával megjavította Buthley rekordját, aki az utat Angliából Ausztráliába 9 nap 2 óra 30 perc alatt tette meg. Scott ere-

deti terve az volt, hogy nyolc nap alatt teszi meg az utat, de utközben igen erős viharok hátráltatták a repülését. Utja utolsó szakaszát a veszélyes Timor-tenger fölött szakértők tanácsára nappal tette meg, aminek következtében néhány óra késedelmet szenvedett.

## Halála után derült ki egy angol tudósról, hogy ő volt Quillian sejk, a nyomtalanul eltűnt mohamedán vezér

London, április 28. Henry Marcel Leon, a londoni fiziológiai intézet dékánja a minap meghalt. Rendkívül sokoldalú polihisztor volt, aki a török, arab és perzsa irodalmon kívül jóformán minden tudományággal foglalkozott, beleértve a geológiát, kelta régészetet, gyógynövénytant, ionizációt, és állattant stb. Hallgatói körében sokat suttogtak arról a feltűnő hasonlóságról, amely a tudós és Henry Abdullah Quillian sejk, ismert mohamedán vezér közt mutatkozott, aki 1909-ben rejtélyes módon eltűnt Liverpoolból. Leon a személyazonosságra vonatkozó kérdések elől mindig kitért. Most, halála után derült ki keleti életének fantasztikus regénye. Az Anglia mellett Mian-szigeten született, eredetileg metodista volt, de korán áttért a mohamedán vallásra és az angliai muzulmánok

vezére lett. Ismételtén volt a perzsa saha, a török szultán és az afgán fejedelem bizalmas vendége.

Liverpoolba 1898-ban tért vissza a perzsa konzullá nevezték ki, majd angol ügyvédi oklevelet szerzett, de bizonyos szabálytalanságok miatt eltiltották az ügyvédség gyakorlásától. Erre ismét a szultán udvarába ment, ahonnan néhány év múlva megváltoztatott névvel tért vissza Angliába. Miután folyékonyan beszélt a legtöbb európai és keleti nyelven, bámulusos irodalmi és tudományos munkásságot tudott kifejteni. Meccsetet is alapított Liverpoolban, ahol állítólag kétszáz személyt térített át a mohamedán vallásra. A háború alatt keleti összeköttetései révén értékes szolgálatot tett az angol hírszerző szolgálatnak.

## Nem veszette el vagyont Kubelik Jan, aki vágyik már megismerni Debrecent

A közönség az egész világon a régi lelkesedéssel fogadta a művészt.

A Zenekedvelők Köre titkárságának közvetítésével alkalmunk volt Kubelik Jannel telefonon beszélni a mester a debreceni közönség számára a következőket mondotta:

— A vagyoni összeomlásról szóló hírek erősen tuzottak. Tény az, hogy nagyobb veszteségeim voltak, ami elsősorban arra vezethető vissza, hogy egyesek visszaéltek a beléjük vetett bizalmammal. Birtokaim, értékeim ke-

zelése másokra volt bízva. Vörösvári birtokaim azonban ma is épségben vannak, oda szoktam visszavonulni pihenni, komponálni.

— Turném befejeztével most is oda készülök visszatérni. Leányommal, Anitával bejártam Délamerikát s Európa nagyobb metropolisait. Örömmel érzem, hogy a közönség, betegségem után, amely hosszabb szünetre kényszerített, a régi lelkesedéssel fogadott

## Poloskát és svábot ciángázzal legolcsóbban irtja Takarítási Vállalat

Nap ucca 8.

Telefon 17-55.

az egész világon.

— Képzelteti, hogy Magyarországra milyen örömmel jöttem, hiszen innen indultam el annak idején és külföldön is, mint magyar hegedűművészt tartottak számon. Kétszeres ez az öröm, hogy régi debreceni barátaimat, rokonaimat is viszontláthatom.

— Alig várom a pillanatot, amikor ismét szemtől-szembe állhatok a Zenekedvelők Köre révén oly előnyösen ismert s művészkörökben oly sokszor idézett, műértő debreceni közönséggel.

— Viszontlátásra a szombat esti debreceni koncerten!

Mint értesülünk, Kubelik János pénteken délután érkezik Debrecenbe a nyiregyházi gyorsral és szombat estig idejét rokonai, barátai körében, a város és környékének megtekintésével fogja eltölteni. A hangverseny jegyeit most már korlátolt számban a Zenekedvelők Köre elővételi pénztárai s az Arany Bika halljában levő jegypénztár árusítja.



PÉNTEK, április 29.

BUDAPEST. 9.15: Az Országos Postászenekar hangversenye. Karnagy ifj. Roubal Vilmos — Közben hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — Vízállásjelentés magyarul és németül. — 12: Déli harangzó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A Mándits-szalonzenekar hangversenye. — Közben hírek. — 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 4: A Katolikus Házasszonyok Országos Szövetségének előadása. — Stumpf Károlyné felolvasása: „Háztartási tudnivalók”. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. — 5: „Szuhay históriák”. Irta Szalay László dr. — Felolvasa Fehér József dr. — 5.30: Hangverseny. Közreműködik Diósy Edit (ének), Dáni Dező (ének) és Baranyai Gyula (gordonka). Zongorán kísér Polgár Tibor. — 6.40: Gyorsíró tanfolyam (Szlabey Géza). — 7: A Magyar Elektrotechnikai Egyesület rádiószakosztályának előadás-sorozatában Tomcsányi István felolvasása: „Rádióújdonosságok, távolbalátás”. — 7-7.30 (BUDAPEST II.): Gramofonhangverseny. — 7.30: Száder zenekar. Vezényel Pécsi József. — 8.20: A rádió külügyi negyedórája. — 8.35: Vigjáték-előadás a Studióból. — Rendező Odry Árpád. — Utána pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek, ügétversenyeredmények. Majd Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye a Metropolisz szállóból. — Közben Hankiss János dr. franciayelvű előadása.

## Anyakönyvi hírek

1932 április 28-án a debreceni anyakönyvi hivatalban a következő bejegyzések történtek:

**Születések:** Huppauer Boldizsár szabósegéd, leány: Matild. Serbán János napszámos, fiu: János. Veres Gábor földmunkás, fiu: Gábor. — Illés László timársegéd, fiu: László. Kiss Károly földmunkás, fiu: Gyula. Sós András földmunkás, fiu: András. Papler János földbirtokos, leány: Judit. — Gál Imre pincér, leány: Agnes. Baksi János földmunkás, leány: Julia. Tiszai Lajos szabómester, fiu: Lajos. 3 halva születés és 4 törvénytelen újszülött.

**Halálozások:** Molnár Mihály ref. 2 éves, Vigkedvü M. u. 56. Harcsa Imréné Brebán Julia római katolikus, 52 éves. Özv. Egri Lajosné Pataki Sára ref. 74 éves, Pacsirta u. 44. Szabó István ref. 28 éves, Szabolcs u. 27. Nagy Gyula ref. 53 éves, Onossai u. 53. Kiss Gyula ref. 4 naps. Izrael Mária római katolikus, 3 éves, Ohat-Telekháza. — Nádházy Lajosné Pellei Róza ref. 27 éves, Balogh M. u. 2.

# HIREK

A DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG  
telefonszámai:

Kiadóhivatal . . . . . 20-18  
Fiókkiadóhivatal és kölcsön-  
könyvtár . . . . . 23-37  
Szerkesztőség nappal . . . . . 19-20  
Szerkesztőség éjjel . . . . . 20-18 és 32-12

## Előfizetőinkhez

Felkérjük mélyen tisztelt előfizetőinket, hogy haladéktalanul sziveskedjenek előfizetési hátralékait kiadóhivatalunkba beküldeni, miután a mai súlyos viszonyok rendkívüli erőpróbára teszik egy olyan lap költségeinek fedezését, mint a Debreceni Független Újság, amely sem pártoktól, sem más érdekcsoportoktól sápot nem huz: ki zárólag olvasóközönségére támaszkodik.

Postatakarék befizetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel:  
a KIADÓHIVATAL.

## Görbe tükör

— Nekünk, szegény orvosoknak, mennyi ellenségünk van ezen a világon!  
— No és a másvilágon még több lesz.

— Csodálatos, milyen sovány legény ez a kerékpárhajó.  
— Nem is olyan csodálatos, hisz' mindegyre csak a kilométereket falja.

— Mondja, kérem, nincs itt egy le-  
vel Peroni névre?  
— Nincs, kérem, de van egy Peperoni névre.

— Az lesz az, a barátom ugyanis da-  
dog.

— APA: De azt megmondhatom Önnek,  
hogy a leánynak nincs egyéb hozománya, mint a szépsége és az okossága.  
KÉRŐ: Sebaj, kérem! Nagyon sok ifju pár boldogult már, akik ugyszólván semmivel kezdték.

— Ki törte be az ablakot, szomszéd-  
asszony?  
— Az a buta férjem, félrekapta a fe-  
jét.

— Mondja, sófőr, hogyan hasithatta  
től olyan csunyan a pneumatikot?  
— Egy palackon hajtottam keresztül.

— Hát nem látta meg idejében?  
— Nem lehetett, kérem, egy ember-  
nek a zsebében volt.

— Azt mondja, hogy én vagyok az  
első modellje, akit megcsókol.  
— Igen.

— És hány modellje volt eddig?  
— Négy. Egy alma, két narancs és  
egy virágváza.

— Szeretném kicserélni a motorko-  
csit, amelyet itt vettem. A menyasszo-  
nyomnak nem tetszik.

— Óh uram, ilyen kitűnő motorko-  
csit nem talál hamarosan még egyet.  
Inkább cserélje ki talán a kedves  
menyasszonyát.

— Időjósítás. Az évszaknak megfele-  
lően meleg idő, napal erősebb felhősö-  
déssel és elsősorban fellépő fűtő zápor-  
esők lehetőségével.

— Istentisztelet ideje az orth. isr.  
templomban. Péntek délután 6.37, szom-  
bat reggel 7.30, délután 5 órakor. Szom-  
bat kezdete péntek délután 6.27, kime-  
netele szombat este 7.35 órakor.

— Izraelita istentisztelet a Deák  
Ferenc uccai templomban: Pénteken  
este háromnegyed hét órakor, szom-  
bat reggel hét órakor. Délelőtt féltizen-  
egy, délután öt. Szombat kimenetele  
este hét óra harmincöt perckor. A Ká-  
polnási uccai templomban szombaton  
reggel egynegyednyolc órakor, egyéb-  
ként pedig mint a Deák Ferenc uccai  
templomban. Hétköznapokon mindkét  
templomban reggel félhét és este hét  
óra tiz perckor.

A Mester uccai egyházzsér műso-  
ros estje. Műsoros estélyt rendez va-  
sárnap 6 órakor a Kollégium disztermé-  
ben a Mester uccai egyházzsér leány-  
köre. Nagy István lelkész beszédén ki-  
vül szavalnak egyebek közt Balázs Mar-  
git és Parkas Erzsébet. Előadják Ko-  
vács János szindarabját. Hegedűn ját-  
szik Timár Mária, énekel Gombos Er-  
zsébet, zongorázik Bartha Emma. Sze-  
repel a gimnázisták vonósnégyese és a  
leánykör énekkara. Kolozsváry Kiss  
László mond záróimát.

— Egyedül utazott Szombathelyről  
Nagykanizsára egy vak fiu, hogy meg-  
látogassa szerencsétlenül járt édesapját.  
Nagykanizsáról jelentik: Szabó József  
légrádi vasuti kőműves az induló vonat  
kerekei alá került, amelyek balkarját  
összeroncolták. A kőművest a nagyka-  
nizsai kórházba szállították, ahol fél-  
karját amputálták. A szerencsétlenség-  
ről a rádió is jelentést adott le. A szom-  
bathelyi vakok intézetében nevelik a  
kőműves fiát, aki mindkét szemére tel-  
jesen vak. A fiatal Szabó is hallotta,  
amikor leadták az apja szerencsétlenség-  
éről szóló hírt. A híradás igen elszor-  
morította, napokig nem evett és kö-  
nyörgött előljáróinak, hogy engedjék  
me látogatni beteg édesapját. Az inté-  
zet vezetősége végre hozzájárult a ké-  
réshez, mire a vak fiu egyedül indult el  
Szombathelyről Nagykanizsára, ahova a  
vonaton szerencsésen meg is érkezett.  
A kórház beteget is ápoló nagy megha-  
tottsággal nézték a szerencsétlenül járt  
édesapja és a vak fiu találkozását.

— A „Magyar Külpolitika”, a Ma-  
gyar Revíziós Liga hivatalos lapja most  
megjelent áprilisi számában bejelenti  
azokat a legközelebb tartandó országos  
nagygyűléseket, amelyeknek határoza-  
it a Magyar Revíziós Liga a magyar  
törvényhozás elé terjeszti. Vezető cik-  
ke és a magyar jogásztársadalom szó-  
zata a revízió igazságáért száll sikra.  
Dr. Kun Andor érdekes cikkben számol  
be Kossuth Lajos dunai konföderációs  
tervéről, melynek alapja a területi in-  
tegritás volt. Balla Ignác milánói cikke  
megemlékezik a neves olasz publicistá-  
ról és íróról: Gino Cucchettiről, aki ed-  
dig több mint ötven előadásban és kö-  
tetben irt a trianoni Magyarországról.  
Gazdag és változatos hirrovaton kívül  
a magyar tanuló ifjuság részére kiirt  
ötszázpengős pályázat részletes feltéte-  
leit is közli a folyóirat, amelyet a kül-  
földi vagyontalan magyarok és egyesü-  
letek ingyen kápnak. A „Magyar Kül-  
politika” — melynek előfizetési ára fél-  
évre 12 pengő — kiadóhivatala (Buda-  
pest, IV., Dalmady u. 3.) utján kész-  
séggel küld mutatványszámot.

— A magyar pénzügyi válság megol-  
dásának lehetősége címen tart előadást  
dr. Vargha Lajos ügyvéd, a kiváló  
pénzügyi szakember a KIE Szabadegye-  
tem keretében ma este 7 órakor. Óriási  
érdeklődéssel várják ezt az előadást  
többen, akik ezen a téren világos és  
tisztá képet akarnak kapni. Az előadás  
díjtalan és azt bárki meghallgathatja.  
Kezdete este 7 órakor a KIE nagyter-  
mében.

— Libalopás egy üzlet előtt. Tassy  
Imréné nyirbátori asszony a Burgundia  
ucca egyik üzlete előtt letette kosarait,  
melyekben 4 libája volt. Néhány percig  
volt távol és mire visszatért, a libákat  
ellopták. A nyomozás megindult a liba-  
tolvaj kézrekerítésére.

— Kanyaró miatt bezártak egy ovo-  
dát. Dr. Láng Sándor tiszti főorvos elő-  
terjesztésére a polgármester elrendelte,  
hogy a tégláskerti ovodát kanyarójár-  
vány miatt április 29-től május 14-ig  
zárják be. A bezárást az tette indokoltá,  
hogy a betegség miatt a gyermekek  
50 százaléka nem járt az ovodába.

— Tűzkövet és szacharint csempész-  
nek a piacra falusi asszonyok. A Rá-  
kóczi uccai piacon több nyirabrányi  
asszonynál szacharint és tűzkövet ta-  
láltak. Az asszonyok a határon át csem-  
pésztek az árut és itt akarták eladni.  
A rendőrség a csempésző asszonyok el-  
len megindította az eljárást.

— A „Cidalc” nemzetközi filmpályá-  
zatának feltételei: 1. Kivántatik egy  
olyan scénárium, melynek témája sza-  
badon választható ugyan, de alkalmas  
legyen a nemzetek közötti kölcsönös  
megértés és egymáshoz való közeledés  
előmozdítására. 2. Teljes, gépirásos  
scenárium és legalább egy oldalra ter-  
jedő, gépirásos expozé (a film tartalmá-  
nak ismertetése) küldendő be. A film  
terjedelme nincsen előírva, de a téma  
természeténél fogva egész estét betöltő  
filmdarab kívánatos. 3. A pályázaton  
minden magyar állampolgár részt ve-  
het. A pályadíj 150.000 francia frank,  
amelyet az 1933 január 15-én Párisban  
összeülő nemzetközi bíráló bizottság  
ítél oda. Minden ország csak egy sce-  
náriomot küldhet be a pályázatra, me-  
lyet az illető ország nemzeti zsűrije  
választ ki. 4. A pályaművek a Magyar  
Szinpadi Szerzők Egyesülete irodájába  
(Katona József ucca 14. telefon 241-44.)  
küldendők be. A pályaművek benyújtá-  
sának határideje: 1932 október 1. 5. A  
pályaművek magyar nyelven irandók.  
A magyar nemzeti zsűri által kiválasz-  
tandó pályaművet az Egyesület francia  
nyelven küldi be a Cidalc nemzetközi  
bizottságának. Amennyiben a pályadíjat  
a magyar scénárium nyerné el, a pá-  
lyadíj 10 százaléka a Szerzők Egyesü-  
letének jut. 6. Az Egyesület nem vállal  
kötelezettséget a pályaművek megörzö-  
sére és csak válaszbélyeges kérdezős-  
ködésekre válaszol.

— A KIE bécsi tanulmányutjára má-  
jus 1-ig lehet jelentkezni a KIE titká-  
ránál. Részvételi díj 40 pengő. Idő má-  
jus 14-18. Felvilágosítással bármikor  
szolgál a KIE, telefonon is.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR-  
GANUM A DEBRECENI FUG-  
GETLEN UJSAG.

2200 pengőért, központi fűtéssel együtt

I. emeleti, 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és  
minden egyéb modern komforttal felszerelt  
udvari lakás  
ingyen lifthasználattal kiadó.

Érdeklődni Ferenc József 34 sz. alatti  
könyvkereskedésben lehet.

## MOZIK MŰSORA:

PÉNTEK, április 29.

Vigszínház 5, 7, 9 óra.	Ketten egy autón. Hangos, zenés vígjáték. Magda Schneider, Karl Ludvig Diel és Verceba Ernő fősz.
Uránia 5, 7, 9 óra.	MADAME SATAN, hangos filmatrakció. Fősz.: Kay Jonson, Reginald Denny és Lilian Róth. A dollár és a nő.
Apollo 7 és 9 óra.	A császár riválisa. Filmatrakció. Fősz.: John Barrymore.

— A KIE munkálkodó tagjai szom-  
baton este 8 órakor az Anyák-napja  
ügyében fontos értekezletet tartanak,  
melyre a tagokat ez uton hívja meg a  
titkár.

— Májusi ünnepély a Munkás-Otthon-  
ban. A debreceni szociáldemokrata párt  
május 1-én, vasárnap délután 3 órakor  
a Munkás-Otthon udvarán, kedvezőtlen  
idő esetén ennek nagytermében májusi  
ünnepélyt tart a következő műsorral: 1.  
Munkás-üdvözlés. Éneklő a Vasas dal-  
kar. 2. Megnyitó beszéd. Elmondja:  
Holló János. 3. Május elseje. Palágyi  
Lajostól. Szavalja: Bartha József. 4.  
Zászlóbontás. Éneklő a Vasas dalkar. 5.  
Háboru: Snafburgtól; A futószalag:  
Lantos Bélától. Szavalja a szavaló-  
kórus. 6. Ünnepi beszéd. Elmondja: dr.  
Györki Imre, országgyűlési képviselő.  
7. Munkás-induló. Éneklő a Vasas dalkar.  
Belépő-díj nincs.

— Agyonlőtte a milliomot, amiért ár-  
verezett a birtokára. Bukarestből jelen-  
tikó Baltiban tegnap árverezték egy  
Gornar Mária nevű leány földjét és há-  
zát. Az elárverezett birtokot egy Oga-  
novici nevű sokszoros milliomot vette  
meg, aki az utóbbi időben sorra vásá-  
rolja az árverésre kerülő ingatlanokat.  
A leány az árverés után a kapuban  
megleste Oganovicit és agyonlőtte. A  
leányt letartóztatták.

— Öngyilkos lett egy tojáskereskedő  
felesége. Tokai Jánosné, 68 éves, Kö-  
csey ucca 18. szám alatti lakos, egy to-  
jáskereskedő felesége, felakasztotta ma-  
gát szobájában az ajtószarokra és férje,  
mikor hazatért, holtan találta a kötél-  
csüngve. A rendőrség az öngyilkosság  
ügyében vizsgálatot indított, de nem  
tudták megállapítani, hogy miért lett  
öngyilkos a tojáskereskedő felesége.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR-  
GANUM A DEBRECENI FUG-  
GETLEN UJSAG.

— A nem becsületes megtaláló”. A  
Rákóczi uccai piacon Béres Györgyné  
nyirabrányi asszony libákat adott el és  
egy vászonzacskóba tette a libák árát.  
26 pengőt. A pénzeszacskót elvesztette  
s azt egy Kis Andrásné nevű asszony  
találta meg. Észrevették többen, hogy  
ő vette fel a zacskót, követelték, hogy  
adja vissza jogos tulajdonosának, de az  
asszony letagadta, hogy megtalálta.  
Szóltak a rendőrnök, aki megmozgatta és  
elvette tőle a zacskót. Az asszony ellen  
megindult az eljárás.

— Az anyák-napi jelvények terjeszté-  
sére jelentkezettek szeretettel kéri a  
KIE, hogy a jelvényeket átvenni szives-  
kedjenek a nap bármely szakában a tit-  
kárnál.

— A Pesti Tőzsde 16 oldalas új szá-  
ma szenzációs és nélkülözhetetlen pénzü-  
gyi, tőzsdei és közgazdasági informá-  
ciókat közöl. A lap folytatja a Viktória-  
malom összeomlásáról szóló regényt és  
textil-, biztosítási, vas- és gépipari, vi-  
dédi hitellet rovatai is rendkívül érde-  
kesek és frissek.



EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR VASTAGBETŰVEL SZEDETI SZAVAR DUPLÁN SZÁMITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

# APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATOK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL.

## Pénz

### Privátok

pénzt elfogadjuk és első helyre bekebelezve prima ingatlanra kihelyezzük. — Mindenkinek készséggel állunk rendelkezésére. Hítliszóvetkez, Szentanna u. 10. 2215

## Házasság

### Házasság

céljából megismerkednék teljesen független 35-40 év körüli nővel, kinek saját háztartása és némi hozománya van. Állásom van. Felvilágosítás vagy bemutatkozás Arany János ucca 11. alatt. 706

## Betöltendő állás

### Gyermektelen

háaspár házmesternek május 1-re felvétetik. Hatvan ucca 35. 790

### Jól

számolni tudó nagyobb kifutófiat keres a kiadóhivatal, Piac u. 49.

### Főzőmindenest,

ki szobalányi teendőken jártas, keresek 1-re. Piac 26/b, II. emelet Passage. Jelentkezni: 10-től 11-ig, 2-től 4-ig. 809

### Kiszolgálóleány,

ki a szakmában jártassággal bír, felvétetik. Szabó cukrászda. 813

### Légyfogó

készítésében jártas lányok felvétetnek. Cim a kiadóban. 813

## Kiadó lakás

### 5 szobás

lakás teljes komforttal május 1-re kiadó. Piac u. 22-24., II. em. Értekezni: Debreceni Első Takaréknál. 2018

### Uccai

szoba butorozva vagy anélkül, ellátással is, kiadó. — Püspöki-palota I. 38. 2325

### Kiadó

május 1-re családi ház, bérlo a házban egyedül lakhat. Csillag ucca 82. sz. 1682A

### Különbejárati

uccai butorozott szoba május 1-re kiadó. Monti ezredes ucca 17. 2266

### Háromszobás

modern lakás május 1-re kiadó. Hatvan u. 35. 789

### Kiadó

7 méteres üres szoba irodának vagy raktárnak is alkalmas. Miklós ucca 21. 2368

### Csinosán

butorozott különbejárati szoba esetleg ellátással kiadó. Ebédkoszt kapható. — Arany János 39. 774

### 4 szobás

komfortos lakás Piac ucca 22-24. augusztus 1-re kiadó. Értekezni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2017

### 2200 pengőért

központi fűtéssel együtt I. emeleti 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden egyéb komforttal felszerelt udvari lakás ingyen lifthasználattal. Érdeklődni: Ferenc József ut 34. szám alatti könyvkereskedésben. 482A

### Egy

szoba, konyha, speizből álló lakás új butorral s új edényekkel átadó, vagy örökáron eladó a Kossuth uccai templom mellett. Értekezni: Rauch tőzsdében, Kossuth uccán, Dóczi mellett. 2334

### KIADÓ OLCSÓ BÉRÉRT

a Piac ucca legjobb helyén II. emeleten kétszobás lakás butorral vagy anélkül. Garsonlakásnak, irodának vagy műhelynek kiválóan alkalmas. Az egyik szobában gáz és víz is van, tehát ez a helyiség konyhának is használható. A másik szoba parkettes. Cim a kiadóban.

### 4 szoba,

fürdőszoba, loggia, hall és mellékhelyiségekből álló lakás azonnal kiadó. Péterfia u. 46. 2372

### Kiadó

különbejárati uccai butorozott szoba, ugyanott udvari szoba, konyha, speiz. Török Bálint 25. 2380

### KIADÓ

4 szobás, kertés lakás olcsón. Simonyi ut 2. — Értekezni lehet: Szentanna ucca 31., Dienesné. 2381

### Szoba,

konyhás lakás csendes, tiszta udvarban kiadó. — Budai Ézsiás uccából nyíló Tarr ucca 3. szám. 2352

### Kapualatti

különbejárati butorozott szoba kiadó. Széchenyi 18. Első lakás. 2351

### Butorozott

szoba tiszta udvarban kiadó. Budai Ézsiás uccából nyíló Tarr ucca 3. szám. 2352

### Kiadó

egy uccai, egy udvari szoba, konyhás lakás jószágtartással. Déli sor 29. Vargakert. 815

### Egy

szoba, konyha, speiz kiadó. József kir. herceg ucca 63. 812

### Egy,

esetleg két butorozott szoba Piac uccán kiadó. Cim: kiadóhivatalban. 818

### Három

szoba, előszoba, fürdőszoba, konyhás modern lakás teljes komforttal olcsón azonnal kiadó. Széchenyi ucca 16. 821

## Vétel

### Veszek

aranyat, ezüstöt, ékszert, zálogcédulát legmagasabb árban. — Braun ékszerész, Hatvan ucca 6. 282

### Keresek

használt, jó sparheldet megvételre. Cimet a kiadóba kérek. 811

## Eladás

### Fajtisza

Rhode Izlandi Red kakas és tojó eladó. Apaffy u. 20. Ugyanott törpe japán fajtisza tojás eladó. 1932A

### Virágkosarak,

virágcserepek — nagyobb mennyiségben eladók cserébe virágot, zsiroshödön, sütőteknő, cseléd vaságy, gyurótáblák, villanylámpa, képek, stélási, utazókosarak, petroleumos kanná. Cim a kiadóban. 615

### Butorok,

konyhaberendezések kizárólag jó minőségben Csapó u. 67., Bálint Józsefnél. 1990

### Eladó

egy szép tavaszi női kosztüm és egy férfi tavaszi kabát. Piac u. 34. sz., könyvkereskedésben. 213

### Eredeti

festmények és nagyon szép reprodukciók olcsó áron megbízásból eladók. Könyvkereskedésben, Piac 34. 166

### Zongora,

jó állapotban eladó. Cim a kiadóban. 743

### Palack,

tiszta literes és feles eladó. Cim a kiadóban. 762

### Használt

Singer férfivarrogó és szabó vasalókálya olcsón eladó. Hatvan u. 1., II. 17. 778

### Eladó

villanyluster, összecsukszó cselédágy, egy politurozott ágy és gyermek vaságy. — Megtekinthető 10 és 12 óra között. Varga ucca 10. szám, 3. ajtó. 2359

### Fajborok,

saját termés, literenként is. Hordótételnél árengedmény. Ó és új. Blazsek, Arany János 30. szám. 2369

### Tégla,

többszáz ezer, új, nagyméretű, I. osztályú, jutányosan eladó. A téglagyártelepen átadva. — Felvilágosítás: Egyetem központi épület üzemi irodánál. Telefon: 24-00. 2377

### Női kalapok,

legdivatosabb, már 3.50-től Schimmernénál, Piac u. 2. 450

### Tejet

keresek üzlet részére. Gyulapad eladó. Debreceni, — Baross u. 11. 820

### Ötszobás

lakás bérlete Piac uccán igen olcsón átadó. Cim: kiadóhivatalban. 817

### Ötszobás

modern II. emeleti uccai lakás májusra kiadó. Piac 68. 819

### Ebédlő,

alig használt gyermekkosci és egyéb tárgyak eladók. — Piac 79., földszint. 814

## Ingatlan

### Hét hold

tanyásbirtok eladó vagy bérbeadó. Cim a kiadóban. 788

### Simonyi

ut legszebb részén háromszáz négyszögöles villatelek eladó. Máté ingatlaniroda, Blaháné ucca 14. 2379

### Deák Ferenc u. 15.

számu ház ötven hold Ondódi tanyával vagy anélkül eladó. Értekezhetni Csáthy-nál, Deák Ferenc 9. 2371

### Nagy

jövedelmű kis ház vagyongozás miatt sürgősen eladó. Teleki ucca 9. 2121

## Válatok

### Kossuth

uccai üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1605

### Raktár-

vagy műhelyhelyiségek igen olcsón Piac uccán bérbeadó. Telefon 15-12. 370

### Kiadó

uccai üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2686—A

### Kiadó

a Debreceni Ujság kiadóhivatalának a földszinti helyiségébe való költözésével a Kossuth ucca 3. szám alatt, az első emeleten két tágas szobából álló lakás. Irodának, üzlethelyiségnek rendkívül alkalmas. Érdeklődni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1923—A

### Irodahelyiségek

központi fűtéssel igen olcsón Piac uccán kiadók. — Telefon 15-12. 370

### Üzlethelyiség

modern nagy kirakatokkal Csapó u. 41. alatt kiadó. — Értekezni: Szentanna u. 7. 2361

### Iparjogosult

fodrászsegéddel társulnék. Bővebbet Csapó u. 81. 824

## Különféle

### Gyorsírást

tanít eredményesen, jutányos áron okleveles gyorsíró. Piac ucca 63., az udvarban. 801

### Inkasszalunk,

informálunk bárkinek rendelkezésére. Népszövetségi Hítteljesítőket, Szentanna ucca 10. 2216

### Költözködést

teherautón az ország bármely részébe, de helyben is, gyorsan, biztosan és olcsón eszközölünk. — Debreceni Autóforgalmi r. t., Hatvan ucca 53. Telefon 15-12. 370

### Mindennemű

kézimunka, perzsa készítését is szépen és olcsón vállalom. Bundi ucca 11. 555

### Szemklinikai

és szemorvosi receptekre 25 százalék engedményt ad Löbl látszerész, Piac u. 63. 67

### Tessék meggyőződni,

hogy Kun József elismert uriszabó műhelyében legolcsóbb fazonárak vannak érvényben. Piac ucca 44. Tanulót felveszek, udvarban. 1584

### Jó,

olcsó munkát Glattstein kárpitosüzemben készít. — Püspöki-palota udvarban. 240

### HUSFÜSTÖLÉST

olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt. 1231A

### Keresek

két garnitúra üzempépes cséplőgépet, egy hatost és egy négyest, melynek elsőrendű bérceplést biztosítok akár bérbe, akár részesedésre. Cim a kiadóban. 810

### Lábbelikészítőt,

férfiszabót keresek, ki nálam szerzi be házi tejszükségletét, melynek ellenértékét állandóan ledolgoztatom. Cim a kiadóban. 816

### Haladó

férfi játékosokat keresünk elsőrendű Széchenyi uti tenispályára. Cim a kiadóban. 822